

## Pe scurt.

Iar se scot tarabe la licitație.  
Cum le poți închiria

Nu știm ce se întâmplă, dar agenții economici nu par deloc interesați să preia spațiile comerciale pe care municipalitatea le pune la dispoziție în sezonul estival. Drept urmare, Primăria Constanța este în situația de a relua licitația publică deschisă, în vederea atribuirii de amplasamente rămase neadjudicate, pentru desfășurare de activități comerciale cu caracter temporar în zone publice, în sezonul estival 2018. Așa că, dacă ți-ai plănuțit, vara asta, să faci bani din comerț, încă mai poți prelua un spațiu comercial. În 21 iunie, pentru atribuirea mai multor amplasamente din stațiunea Mamaia, destinate activităților comerciale cu caracter temporar în zone publice. Licitația va avea loc între orele 9.00 și 14.00, iar spațiile puse la dispoziție au următoarele destinații: comercializare obiecte de artizanat, sculptură, pictură sau alte obiecte de artă populară, comercializare articole handmade și cadouri estivale cu articole promoționale, comercializare baloane, realizare tatuaje temporare, comercializare legume și fructe, producere și comercializare înghețată, închiriere echipament sportiv (karturi cu pedale). O altă licitație va avea loc în data 22 iunie, la sediul Primăriei Constanța din bd. Tomis nr. 51, au loc procedurile pentru atribuirea mai multor amplasamente aflate în Constanța. Este vorba despre o tonetă de comercializare înghețată, un utilaj specializat de sucuri, popcorn, vată de zahăr și sandwich-uri, dar și un amplasament pentru închirierea de biciclete și karturi cu pedale. Documentele licitației se pot procura începând cu data de 13 iunie, de la Centrul de Informare pentru Cetățeni situat în City Park Mall, bd. Alexandru Lăpușneanu nr. 116 C, etajul I. Data limită pentru depunerea ofertelor este 19 iunie. Relații suplimentare se pot obține de la Centrul de Informare pentru Cetățeni situat în City Park Mall, bd. Alexandru Lăpușneanu nr. 116 C, etajul I sau la nr. de telefon 0241/488.192.

Se închide o agenție SPIT!  
Vezi de ce

Vineri, 8 iunie 2018, agenția fiscală din str. Dumbrăveni nr. 1, Palazu Mare, este închisă ca urmare a întreruperii alimentării cu energie electrică de către Enel Distribuție Dobrogea. Instituția recomandă cetățenilor să se adreseze celorlalte ghișee, situate la următoarele adrese: Agenția fiscală nr. 1-4 (str. Badea Cârțan nr. 3), Agenția fiscală nr. 2 (str. N. Grindeanu nr. 66), Agenția fiscală nr. 3 (str. Sulmona nr. 22), Agenția fiscală nr. 5 (City Park Mall), Agenția fiscală nr. 6 (bd. Tomis nr. 112). Pentru a alege agenția fiscală mai puțin aglomerată la care se vor deplasa, contribuabilii pot accesa site-ul [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro), secțiunea SPIT live. Totodată, cetățenii pot efectua diverse operațiuni, fără a se mai deplasa la ghișeele instituției, accesând site-ul [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro) sau utilizând aplicația Etax Mobile SPIT.

## Codul Administrativ, în linie dreaptă

Liber la afaceri pentru primari!  
Nu-i mai dezbracă ANI de PFA-uri

În ultimii ani, sute de primari din toată țara și-au pierdut mandatul sau, în cel mai bun caz, s-au ales cu imaginea pătată, pentru că s-au trezit cu raport de incompatibilitate. De foarte multe ori, tinicheaua care li s-a agățat de coadă a fost reprezentată de vreo afacere de familie sau un PFA a cărui activitate nu fusese suspendată încă. Evident, fiecare situație de acest gen a generat controverse și conflicte ce au ajuns chiar și în instanță. Din fericire pentru primarii care se vor a fi și gospodari-șefi și oameni de afaceri, Parlamentul este pe cale să le permită să își păstreze PFA-urile sau afacerile de familie. Comisia specială pentru elaborarea Codului administrativ a adoptat un amendament care le permite aleșilor locali să aibă calitatea de persoană fizică autorizată sau de persoană care exploatează o întreprindere individuală sau o întreprindere familială, anunță news.ro. Astfel, aceștia pot avea întreprinderi individuale sau de familie, însă nu pot să facă afaceri cu instituțiile publice, inclusiv cu primăriile, potrivit președintelui Comisiei speciale pentru elaborarea Codului administrativ, Marcel Ciolacu. „Nu fac nicio afacere cu statul. Nu au cum să facă afaceri cu statul, sunt alte legi care reglementează acest lucru. Sunt sute de cazuri în care primarii care au avut PFA, au accesat fonduri europene, au candidat la primărie și au fost aleși primari. După a trebuit să aleagă. Ori înstrăinau PFA-ul, ori își pierdeau calitatea de primar”, a declarat deputatul PSD Marcel Ciolacu, citat de mediafax.ro.

**LIBER LA PENSII SPECIALE** ■ O altă modificare prevede ca primarii, viceprimarii, președinții și vicepreședinții consiliilor județene aleși după anul 1992 să primească o pensie specială în limita a trei mandate. „Persoanele alese începând cu anul 1992 de către cetățeni, prin vot universal, egal, direct, secret, respectiv prin vot secret indirect și liber exprimat, respectiv primarii, viceprimarii, președinții și vicepreședinții consiliilor județene, care îndeplinesc condițiile vârstei



standard de pensionare, ale vârstei standard de pensionare redusă așa cum sunt prevăzute în Legea nr 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare, sau cele prevăzute de alte legi speciale au dreptul, la încetarea mandatului, la o indemnizație pentru limită de vârstă de la data la care li se acoră drepturile de pensie pentru limită de vârstă, dar nu mai devreme de data încetării mandatului aflat în derulare”, se arată în amendamentul adoptat de Comisie, potrivit news.ro. Prin urmare, un primar de comună va primi o indemnizație de 800 de lei, în timp ce primarul general al Capitalei va primi o indemnizație de 1.400 de lei. Edilii care au avut trei mandate vor primi, la încetarea acestora, suma propusă pentru un mandat înmulțită cu trei. „Impactul urmează să fie făcut de Ministerul Finanțelor. La primarii de comună în jur de 800 de lei înseamnă această indemnizație, iar primarul Capitalei de 1.400 de lei pentru un mandat. Sunt vreo 200 de cazuri de primari de comune cu peste trei mandate”, a menționat președintele Comisiei speciale, Marcel Ciolacu. Totodată, pentru mandate incomplete, indemnizația pentru limită de vârstă se calculează proporțional cu perioada de mandat efectiv exercitată, dar nu mai puțin de un mandat complet de primar,

viceprimar, președinte și vicepreședinte de consilii județene. Indemnizația pentru limită de vârstă se cumulează cu orice tip de pensie stabilită în sistemul public de pensii sau în alt sistem de pensii neintegrat sistemului public.

■ VEȘTI BUNE ȘI PENTRU  
CONSILIERII LOCALI ȘI JUDEȚENI

■ De asemenea, indemnizația lunară pentru consilieri locali și județeni care participă la ședințele ordinare sau extraordinare ale consiliului local și ale consiliului județean și ale comisiilor de specialitate este în cuantum de până la 10% din indemnizația lunară a primarului, respectiv a președintelui consiliului județean și nu de 5%, cum este în varianta actuală. Comisia a dat raport favorabil asupra tuturor modificărilor aduse, urmând ca prevederile să intre la votul din Parlament, Senatul având calitate de primă Cameră sesizată, cu toate că judecătorii CCR au admis, miercuri, parțial sesizările PNL și USR privind hotărârile de constituire a unor comisii parlamentare speciale. Astfel, CCR a decis că nici Comisia pentru Codul administrativ, nici Comisia privind legile securității naționale nu pot avea drept de inițiativă legislativă. Cu toate acestea, proiectul de lege privind Codul administrativ nu va fi afectat de decizia CCR, inițiativa legislativă aparținând PSD și nu forului de specialitate.

Veste bună pentru Sevil Shhaideh!  
Scapă de o parte din sechestrul

Tribunalul București a admis joi o cerere depusă de fostul vicepremier Sevil Shhaideh și a dispus micșorarea sechestrului pus de DNA pe averea sa, de la suma de 3,8 milioane lei la 566.482 lei. „Admite contestația formulată de Shhaideh Sevil împotriva măsurilor asiguratorii. Infirmă în parte ordonanța contestată și revocă corespunzător măsurile asiguratorii instituite de procuror asupra tuturor bunurilor inculpatei, în sensul că suma totală (în vederea reparării pagubei produse prin infracțiuni și pentru garantarea executării

cheltuielilor judiciare) avută în vedere se micșorează de la 3.804.282,39 lei la 566.482,39 lei. Definitivă”, se arată în decizia Tribunalului. Sevil Shhaideh, la data faptelor secretar de stat în cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP), este cercetată în dosarul „Belina” pentru săvârșirea infracțiunilor de abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut pentru sine ori pentru altul un folos necuvenit, cu consecințe deosebit de grave, scrie Agerpres. Procurorii DNA susțin că, în 2013, prin acțiunea concertată a

unor persoane cu funcții publice, părți din insula Belina și Brațul Pavel, situate în albia minoră a Dunării, au trecut ilegal din proprietatea statului în proprietatea județului Teleorman și în administrarea Consiliului Județean Teleorman, iar, după doar câteva zile, cele două proprietăți, cu suprafață de 278,78 de hectare și, respectiv, 45 de hectare, au fost închiriate tot ilegal unei firme private, pentru realizarea transferului de proprietate fiind adoptată HG 943/2013, act cu caracter individual, prin care au fost încălcate o serie de dispoziții legale.